

Presenta sus credenciales a Su Santidad el Papa el nuevo embajador de España en la Santa Sede



EL SUMO PONTIFICE EXALTA LA GRAN MISION QUE A NUESTRA PATRIA INCUMBE EN UNA LABOR DE RECIPROCA COMPRESION MUNDIAL

Nuestro embajador reiteró la inquebrantable adhesión del Caudillo, Gobierno y pueblo español a la Silla de Pedro

La ceremonia se celebró en el Palacio de Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano. — Con el ceremonial acostumbrado, don Fernando María Castilla y Salá ha presentado esta mañana a Su Santidad el papa, Pío XII, las cartas credenciales de embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la Santa Sede.

La ceremonia ha tenido como escenario el salón principal de recepciones del Palacio de Castelgandolfo, donde reside actualmente el Padre Santo, y se ha desarrollado en una audiencia solemne concedida por Su Santidad a este día.

Vestido con el uniforme de embajador, don Fernando María Castilla y Salá del Palacio de España, donde se encuentra la Embajada, acompañado de un alto dignatario de la Corte pontificia y en automóvil precedido de un coche estufa. En otros automóviles, hasta un total de cinco, seguían los demás miembros de la Embajada española.

Varias secciones de la Guardia Suiza y de la Guardia Noble rindieron los honores correspondientes al nuevo embajador de España, a su llegada al palacio de Castelgandolfo, situado en las Colinas Albana, al Sur de Roma. Como ya se ha indicado, la ceremonia transcurre con arreglo al solemne protocolo reservado a estas ocasiones. Una vez terminada y después de serle rendidos al embajador los mismos honores que a su llegada, don Fernando María Castilla y Salá regresó al palacio de la Embajada de España.

DISCURSO DEL SEÑOR CASTIELLA

El texto del discurso pronunciado por el embajador español en la presentación de cartas credenciales a Su Santidad es el siguiente:

Beatísimo Padre: Por singular privilegio — tan honroso como abrumador — vengo a postarme humilmente en calidad de embajador de España, no yo solo ante el Trono más excelso de la Tierra, sino ante quien, por favor y bendición del Cielo, es rayo de esperanza para una Humanidad sumida en el dolor y la zozobra.

Durante más de tres años he tenido la suerte de representar a mi Patria en aquellas entrañables tierras de América que la España heroica y misionera de ayer — ejemplo y estímulo de la hoy — alumbró para el mundo, incorporó a la Historia y despartió a la fe. Tierras donde, a poco de ser descubiertas, pudo florecer la santidad de la albuja de una Rosa de Lima o la modesta humildad de aquel Martín de Porres que tanta devoción nos inspira. Tierras en las que también culla una legión meritoria de religiosos y sacerdotes españoles, que contribuyen, en no escasa medida, a sostener y difundir la luz del Evangelio. Tierras, en fin, donde una veintena de pueblos, al llorar con fealdad conmovida a España "Madre Patria", se vinculan estrechamente en razón de nuestra estirpe — esta Roma eterna, la Roma de la Ciudad y de la Justicia.

Sucedo en este puesto, Santísimo Padre, a un fraternal amigo, el embajador Ruiz Giménez, sin poderle sustituir, por cierto, en sus egregias cualidades ni en los mercedos acreitos que suple generoso, no obstante, con un celo esforzado, en ser fiel colaborador de su labor, siempre orientado — lo mismo antes, en su misión diplomática, que ahora en el delicado cargo que ocupa — hacia el mejor servicio de España y de la Iglesia.

Si emprendo lleno de animo estas nuevas tareas es porque confío ante todo en la ayuda de Dios y de Su Santísima Madre, mi Virgen de Begoña, a quien con todo fervor me encomiendo. Y porque sé que tampoco me han de faltar ni la paternal benevolencia de Vuestra Santidad ni los valerosos y eficaces auxilios de sus numerosos predecesores. Para llevarla a cabo, España eternamente no ha escatimado esfuerzos — dándole todo con generosidad — en aras de esa fecunda colaboración entre la Iglesia y el Estado, de esa "intimidad de relaciones" en el terreno común de la vida pública que Vuestra Santidad ha exaltado hace bien poco, en memorable allocución, al advertir de los honorables peligros que entraña para el bien común la separación entre ambas potestades.

Me comuere y conforta, Santísimo Padre, la idea de contribuir en nombre de mi Patria y en la medida de mis fuerzas, a vuestros sencillos planes por la paz del mundo. Una paz como Vuestra Santidad la quiere: fuerte en la justicia, en el reconocimiento de la soberanía de Dios, en el respeto a los derechos de la persona humana, en la libertad de la Iglesia, en la organización de la sociedad internacional y en la refor-

ma social que asegure a todos dignas condiciones de existencia. Hace siglos — cuando nuestros antepasados lloraban la guerra y celaban la paz — un antecesor mío en este Embajado, don Diego López de Haro, se dirigió a su Rey con estas patéticas palabras: "...La paz se ha de buscar,

porque la guerra ella se viene. Si nada la halláreis, tomalla, y si no, compralla, que nunca será cara". Por eso, España que sabe ser firme cuando viene llega el momento de serlo, secundará siempre la ejemplar acción pacificadora de Vuestra Santidad; porque mi pueblo sigue creyen-



do que para alcanzar la paz, si bien no cabe la claudicación, ni se darsa por bueno cualquier esfuerzo y cualquier sacrificio.

Beatísimo Padre: Al episear en vuestros augustos menos mis cartas credenciales, permítame que imploro para la España que, según el constante clamor popular, está con el Papa; para quien cristianamente rige sus destinos; para quienes le asisten en sus tareas de gobierno; para mí y para los míos, la gran Insuperable de vuestra Bendición Apostólica.

EN COMENSA DEL SANTO PADRE

En respuesta el embajador español, señor Castilla, el Santo Padre pronunció en un perfecto castellano el siguiente discurso:

(Continúa en tercera página)

Actualidad gráfica nacional



Madrid. — El conde de Valluelano acompañado del gobernador civil de la provincia y otras personalidades, a su paso por el puente que cruza el pantano de la Peña, con motivo de su visita al mismo. — (Foto CIERA GRAMICA)

Cincuenta y ocho Colegios Mayores universitarios funcionan en España

Madrid. — Cincuenta y ocho "Colegios Mayores" dependientes de las distintas Universidades funcionan en la actualidad en España, cuando solo hace nueve años del Decreto del Ministerio de Educación Nacional por el que se resucitaban estos Centros.

Los "Colegios Mayores", que fueron pilares básicos de la cultura española en los siglos de oro de la Universidad de España, fueron suprimidos por las corrientes extranjerizantes del siglo XVIII.

Del total de "Colegios Mayores", treinta y ocho han sido creados por el Estado, diez por el Sindicato Español Universitario y otros diez privados.

EL MUNICIPIO GRAN FAMILIA CIUDADANA

Enlazábamos, en nuestro editorial de ayer, enfocado hacia la proximidad de las elecciones municipales, los estamentos fundamentales en que se asienta la democracia representativa de los Municipios españoles. Y al hacerlo, prometimos analizar más detenidamente los valores electivos, firmes y secures de la Familia y del Sindicato, como cauces naturales que, reflejados en los Ayuntamientos, constituyen en éstos, el índice más claro del espíritu y del ensayo legítimo de los pueblos. Vamos, hoy, a referirnos a la significación de los Municipios, analizando en su purísimo origen de instituciones encargadas de regir las colectividades, para deducir las obligaciones que de esa concepción se derivan.

El hombre, cuando nace, surge a la faz del mundo, como miembro de una colectividad íntima, peculiar, propia, inseparablemente unida a él por vida. De tal modo que, en el decurso de su existencia, los honores y las adversidades, los dolores y las alegrías de sus padres, de sus hermanos, de sus abuelos, de la familia, de todos cuantos le rodean en el marco del hogar, han de serle comunes. Mas aún. Todos los hechos que suceden a su alrededor, los problemas que le circundan, contribuyen a formar su carácter, su temperamento, su formación, su porvenir. Pues bien, el Municipio, símbolo de la Patria íntima en que nació, es algo así como el padre que le amparó, el cordón umbilical que le une a generaciones anteriores y que le obliga a ser fiel depositario de tradiciones seculares, impeliéndole, a la vez, a contribuir al acrecentamiento de un patrimonio moral, espiritual, económico y cultural, cuya conservación es un deber y cuya tutela y ampliación deben ser ensa en inseparable de nuestra conducta como esa obligación sacratísima de venturar a los padres, de asistir y ayudar a los hermanos,

de contribuir a mejorar la situación del doméstico bienestar.

El Municipio, en esencia, es una gran familia ciudadana, con comunidad de anhelos, con identidad de deseos, que exige la contribución entusiasta, generosa, ferviente y decidida, puesto que de él se deriva nada menos que el engrandecimiento del pueblo en que nacimos o la crisis de su prosperidad. Puede haber alguien que, considerando así, sobre estos elementales principios de responsabilidad, la familia sea capaz de enajenarse de hombres, de inhibirse ante un delicado momento, una desgracia familiar, un revés de graveza ocurrido en el seno del hogar? Si esta desgracia se produce, cómo sería juzgado, en el seno de una familia, quien hiciera caso omiso de sus deberes, en una crítica situación? La contestación a esta pregunta hemos de dejarla a la consideración del lector.

Fues elevando este concepto a la magnitud ampliadora que respecto del hogar significa la proyección ciudadana del Municipio, obtendremos, también la respuesta plena a cual ha de ser para los miembros de una "ciudad", de un pueblo, de una aldea, su deber frente a la renovación de los Ayuntamientos. Baste la consideración de que éstos significan, han de ser, vivo compendio, de las ansias de grandeza, de prosperidad, de pureza de cada núcleo administrativo.

He aquí una reflexión que conviene hacer, en vísperas de las próximas elecciones. Valorado en toda su importancia la jornada electoral del próximo día 25. Porque, no le olvidemos, cada pueblo es lo que desean que sea quienes lo componen. Y los Ayuntamientos representan el compendio de los derechos y de los deberes inexcusables que tienen para esa Patria menor, para su pueblo, los hijos dignos de serlo.

No se discutirá la admisión de la China roja en la O. N. U.

Expectación ante un nuevo discurso que pronunciará Vichinski

Paris. — La Asamblea general de la O.N.U. interrumpió esta mañana su debate general para iniciar en sesión plenaria el examen del informe de la Comisión de Procedimiento acerca del orden del día y del reparto entre las comisiones de los asuntos que figuran en el mismo.

La Asamblea aprobó sin discusión la inclusión en el orden del día de los asuntos relativos al control internacional de la energía atómica, independencia de Corea y medidas de seguridad colectiva. Se planteó discusión al tratarse de la inclusión en el orden del día de la protesta de la China nacionalista contra la Unión Soviética, a la que acusó de "amenazar la independencia y la integridad territorial de China". El asunto había sido tratado ya por la anterior Asamblea General. El delegado de China pidió que fuera incluido nuevamente en el orden del día, a lo que se opuso el representante de la Unión Soviética, Malik.

A pesar de la pretensión de los rusos de que la inclusión en el orden del día de esta denuncia constituya una "columnia y una provocación de los agresores norteamericanos", la Asamblea se pronunció en favor de su inclusión. En su consecuencia, la denuncia será objeto de debate en el actual periodo de sesiones.

(Pasa a tercera página)

El pleno de las Cortes se reunirá a mediados de Diciembre

Madrid. — El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que la próxima reunión plenaria de la Cámara se celebrará a mediados del próximo mes de Diciembre. Cifra.

El ministro de Obras Públicas inaugura la línea ferroviaria Trespobla de Segur

Viaje de Stanton Griffis a París donde se entrevistará con Acheson

Salvador Dalí recibe un homenaje de numerosos intelectuales

Castellón de Cuenca (Lerida). — A las ocho y cuarto de esta mañana, el ministro de Obras Públicas, conde de Valluelano se trasladó en autovía a Castellón de Cuenca, donde inauguró la estación del ferrocarril que se ha construido en esta localidad, en la línea de Zaragoza a Barcelona, entre las estaciones de Molesrusa y Bellpuig.

La llegada del conde de Valluelano, fué acogida con una clamorosa ovación. Primeramente, el alcalde pronunció unas palabras de gratitud al Gobierno y al ministro de Obras Públicas.

INAGURACION DE UNA LINEA FERROVIARIA

Pobla de Segur. — Al llegar el ministro de Obras Públicas a Lerida, en la estación se hallaba formada una compañía del Regimiento de Cazadores de Montaña número 1, con bandera, banda y escudera, que rindió honores. El conde de Valluelano vistió a las fuerzas y luego subió al coche-salón del tren, que había de trasladarlo a la inauguración en Pobla de Segur del trayecto Trespobla de Segur. El convoy emprendió su marcha a las diez de la mañana.

En Balaguer subió el coche-salón el obispo de Seo de Urgel, doctor don Ramón Iglesias. En el andén se hallaba estacionado numeroso público, con bandas de música, que aplaudió y ovacionó al ministro.

En la estación de Trespobla se hallaba el Ayuntamiento en pleno y numerosísimo público. La estación apareció engalanada y el conde de Valluelano fué objeto de un gran recibimiento.

En Pobla de Segur, el gentío, que se apinhó en la estación era inmenso. El Ayuntamiento, en corporación, con bandas de música y por doquier clamorosa ovación, hizo su entrada el convoy en el que iban el ministro y acompañantes.

Seguidamente, el ministro, acompañado, autoridades y seguido se trasladó a la Santa Iglesia parroquial, donde se cantó un solemne Te Deum.

En la estación de Pobla de Segur, se encuentra el tren del Centenario, en el cual han llegado a esta estación, precediendo al convoy en que viajaba el ministro; numerosas señoras, vestidas con trajes típicos de la época en que fué inaugurado.

Después del Te Deum se ha verificado el estampillado del sobre filatélico conmemorativo de la inauguración del ferrocarril, editado en el Ayuntamiento, con una marca postal expresamente autorizada para este acontecimiento por el director general de Correos y Telecomunicación y le fué ofrecida una serie especial de dicho sobre al ministro de Obras Públicas, así como otras series a las autoridades y acompañantes.

A las cuatro de la tarde se celebró la inauguración oficial y la bendición del grupo de viviendas construidas en Pobla de Segur en compensación de las demoliciones en Pont de Claverol, destinadas a los damnificados por las inundaciones.

GRIFIS A PARIS

Madrid. — El embajador de los Estados Unidos en España ha marchado

Ayer estuvo en Burgos el ministro del Ejército teniente general Muñoz Grandes

Visitó Capitanía General y la Academia Preparatoria Militar de la Sexta Región y regresó por la tarde a Madrid



Alrededor de las nueve y media de la mañana de ayer, en avión y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad, el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, acompañado por sus ayudantes.

En el aeródromo de Villafra de los Caballeros fue recibido el ministro por el capitán general de la sexta región, teniente general Yagüe; teniente general Bartomeu, capitán general de la séptima región; gobernador militar de Burgos, general Rodríguez-Borlado y generales Troncoso, Larios, Guzmán y Montoto.

Después de saludar a las mencionadas personalidades, el teniente general Muñoz Grandes, acompañado por el capitán general de esta región, se dirigió a Capitanía, donde, acompañado por los generales Yagüe y Bartomeu, en unión de los cuales se encontraba el teniente general de la sexta región, general Larios, a quien felicito por el estado en que había encontrado la institución.

A continuación, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la Residencia de Oficiales, donde el teniente general Yagüe le ofreció un almuerzo, en el que fueron comensales también los demás generales mencionados.

Finalmente visitó las instalaciones de la Ciudad Deportiva y alrededor de las cuatro se trasladó al aeródromo de Villafra, emprendiendo su viaje de regreso a Madrid.

(Foto: FIDE)

Gratitud de los sefarditas al Caudillo

Nuevo embajador francés en Madrid

Paris. — Se anuncia que ha sido nombrado embajador de Francia en Madrid M. Jacques Meyerier.

El nuevo embajador de Francia es M. Jacques Meyerier, nacido en 1892. Después de graduarse en derecho y de obtener el diploma de la Escuela de Ciencias Políticas, ingresó en el Ministerio de Negocios Extranjeros en 1916. Ha prestado servicios en Constantinopla, Tientsin, Shanghai, Siria, Marruecos y Argel. Ascendió a ministro plenipotenciario de primera clase en 1944, pasó a desempeñar la dirección general de Asuntos Administrativos del Ministerio, y, en 1945, se le designó como delegado plenipotenciario en la Conferencia sobre el Estatuto de Tínger. Ascendió en este mismo año a la categoría de embajador, fue nombrado para representar a Francia como embajador en Tonking y en Namkin.

GRATITUD DE LOS SEFARDITAS AL CAUDILLO

Paris. — El agradecimiento de los judíos al Jefe del Estado español, por su actitud para con ellos durante la pasada guerra; ha sido expresado en la sesión de clausura del Congreso Mundial de sefarditas, por el presidente del Comité cultural del mismo y representante de la comunidad bulgara en Israel, señor Arditi.

A este Congreso han asistido representantes del Parlamento de Israel y miembros de las colectividades judías israelitas de todo el mundo. El Congreso ha estado presidido por Bená Arditi, de la comunidad israelita de Londres. — Efe.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Madrid. — En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha sostenido una cordial entrevista con el primer representante diplomático de la Unión Sudafricana en España, el ministro plenipotenciario señor S. F. Dutoit, quien acordó a presentar la copia de estilo de sus cartas credenciales.

También ha sido visitado el señor Martín Artajo por el secretario de Estado alemán de Comunicaciones, señor Almond Frolich, y por el conde Bensonborough, miembro de la Cámara de los Lores y presidente de "Polonia".

En audiencia diplomática, recibió a los embajadores de Portugal, don Antonio Faria de Carneiro Patheco, de Colombia, don Guillermo Leon Valencia; de El Salvador, don Héctor Escobar Serrano, y de Italia, marqués Taglioli de Marchio; y al antiguo Encargado de Negocios de Chile, don Jorge Barriga Erazuriz.



Paris. — M. Alexander Baker y el Dr. Herbert Blankenhorn, observadores de la República Federal Alemana, en la Asamblea de las Naciones Unidas, asisten a una de las sesiones de la misma. — (Foto GIL DEL ESPINAR)

Ayer

De los Centros docentes de nueva creación, los Institutos laborales tienen para esa inmensa gama de pueblos que jalonan las rutas de España, un interés trascendental. Abren unos horizontes ilimitados para millares de españoles, cuyo porvenir se enlancha de manera considerable, camino de una redención completa para el campo tantas veces se predicó como señuelo de ambiciones políticas y jamás llegó a cuajar hasta ahora, en realidades de orden práctico.

Burgos acaba de inaugurar en Miranda de Ebro, el primero de esos Centros. Y le ha cabido la satisfacción de que el acto se celebrase bajo la presidencia de un burgalés, exaltado a la Dirección General de Enseñanza Laboral. Mas, con ser esas cosas peculiares de dicho acto tan singularmente gratas, he aquí que, con ellas ha venido a enlazarse otro motivo no menos simpático y prometedor para nosotros. Y ha sido la promesa formulada por dicho director general, don Carlos María Rodríguez de Valcarlos, de que nuestra provincia tendrá en él la acogida más cariñosa a cuantas sugerencias puedan formularse por sus autoridades, en cuanto a aspiraciones de carácter formativo en el aspecto laboral.

El señor Rodríguez de Valcarlos

Ayer terminó la feria de San Martín

Hubo escasez de ganado y pocas transacciones

Ayer concluyó la tradicional feria de San Martín que con tanta animación ha venido celebrándose durante los dos últimos días. Por cierto que hubo escasa entrada de ganados y poca concurrencia de tratantes y ganaderos, contribuyendo a ello sin duda la nota desfavorable del tiempo invernal que nos ha privado del clásico verano de San Martín.

La jornada, como decimos, se desenvolvió sin ningún signo particular y que las transacciones, muy limitadas, se realizaron normalmente. Entre mular, caballero y asnal entraron en el mercado 2.500 cabezas; vacuno solo entraron 250 y de cerda sesenta. Los precios no experimentaron cambio alguno en relación con los días precedentes.

ha exaltado el alcance de esta nueva etapa en la Formación profesional, que tiende a elevar el nivel de vida de los hombres del trabajo y singularmente del campesino. Y nosotros hemos de saludar esas manifestaciones con una gran satisfacción. Porque de los Institutos laborales pueden salir una pléyade de auténticos maestros en las actividades peculiares de nuestra provincia, esencialmente agrícola, ganadera y forestal, como el propio director general subrayaba con acierto. Y, además, porque en el momento actual que Burgos vive esa especialización de nuestros obreros, a través de esos Centros de Formación profesional, contribuirá a dar más arraigo al cable a la creciente potencialidad económica que nuestra ciudad y provincia significan hoy en la fisonomía nacional.

Demos, pues, nuestro parabién no ya a la nueva institución recién inaugurada sino a esos propósitos esbozados por el director general de Enseñanza Laboral. Y hagamos votos por que pronto, y muy pronto, en la amplitud geográfica de la provincia, se erijan nuevos Institutos laborales y se robustezcan los medios necesarios para intensificar esa formación profesional, donde puede radicarse la auténtica redención de millares de obreros burgaleses.—B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Val Trascasa, María Magdalena Lastra Puente, María Concepción de Roman Vázquez, Fernando Villaverde de Es ebanez, María Isabel Guemes Saiz, María Blanca Burgos Ballesteros, María Pilar Gutiérrez Barrio, María del Carmen García Vivanco, María del Pilar Rojo Escudero, Martín Hernández Alonso y Jesús Hernández Alonso.

Defunciones: María Mangüera Cebera, de Galbarros, 69 años, Hospital Provincial.

Matrimonios: Don Diecleciana Muñoz Tamayo con doña Felisa de las Heras González, hoy a las nueve en San Gil.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados en el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 685/1; a las dos de la tarde, 685/2; a las siete de la tarde, 686/8.

Termómetro. — Temperatura máxima, 8/2, a las 15/15 horas y mínima, 2/6, a las 0/30 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, SW—10/8 Kms.; a las dos de la tarde, NW—14/4 Kms.; a las siete de la tarde, SSW—3/6 Kms.

Recorrido: 398/9 kilómetros. Lluvia, 0/7 litros.

GRATITUD.—Doña Leonarda Pilar Ruiz, hijos y demás familia del finado don Faustino Renedo Rodríguez (q. e. p. d.), así como la Sociedad Anónima "Renedo" nos ruegan agradecer la finada expresamos nuestro más sentido pesar tanto a su viudo como a los hijos e hijas políticos y demás familia doliente.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy es el 389 y premiados con cinco pesetas todos los números terminados en 89.

POSESION.—El teniente coronel primer jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, don Fidel Pérez Lopez, nos comunica, en atento "Saludo" que se ha hecho cargo del mando de la expresada Comandancia, en el que se nos ofrece, para todo cuanto redunde en beneficio del servicio y de la Patria.

Correspondemos gustosos a la gentileza del nuevo jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil.

GANADEROS, AGRICULTORES!

Antes de realizar vuestras compras y ventas de toda clase de piensos, legumbres y excedentes de trigo, consultad a los nuevos almacenes de SAMUEL ALONSO MARQUINA calle de Villarayo núm. 3.—Tf. 3071

—BURGOS—

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

SANCION.—Por este Gobierno civil se ha procedido a la imposición de una multa de dos mil pesetas de cuantía a don Manuel Marique Pricio, por ejercer clandestinamente actividades propias de la Odontología en la localidad de Los Barrios de Burba, infringiendo con ello las ordenes emanadas de este Centro mediante la Circular publicada en el B. O. de la provincia del día 6 de Febrero de 1950. Sin perjuicio de la referida sanción los Tribunales de Justicia entenderán de la responsabilidad criminal en que pueda haber incurrido el denunciado.

Lo que se hace público para general conocimiento y escarmiento.—Burgos, 13 de Noviembre de 1951. El gobernador civil, ALEJANDRO RODRIGUEZ DE VALCARLOS.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS recibidas ayer por el jefe provincial en su despacho oficial de la Casa del Cordón.

Don José Villaverde, resorero del Colegio de Agentes Comerciales, de esta ciudad; doña Hilari Contreras, vecina de esta ciudad; camarada Luis de la Herra Peña, vecino de esta ciudad; doña Florentina Fernández, vecina de Montejo de Bricia; don Marcos Incinillas y don Anacleto Robredo, presidentes de las Juntas Administrativas de Villalajo y Remolino; doña Hipólita García, vecina de esta ciudad; don Rafael Rotaache Uriarte, vecino de Miranda de Ebro; señor cura párroco de Avilaesola del Páramo; doña Faustina Ojeda, vecina de Cornudilla; don Manuel Payano, industrial de esta capital; don Eutiquiano Sáez y don Agustín Casilla, vecinos de esta ciudad y Quintanapalango; don Marcos Terrazas Martín, conce-

Estreptomycin

a 36,60 pesetas gramo.

FARMACIA GUTIERREZ GIL

Calle Melillillo. — Teléfono, 3198

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy, prestará servicio de guardia la farmacia del señor Martín Ortega, plaza de Prím, número 8.

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA".—El "Boletín Oficial de la provincia" publica en su número de ayer, entre otras cosas, lo siguiente:

Servicio provincial de Ganadería.—Circular declarando oficialmente extinguida las enfermedades denominadas carbunco sintomático y fiebre aftosa, en los términos municipales de Píñilla de los Barrucos y Quintanapalango.

Otra declarando oficialmente la existencia de la epizootia de carbunco bacteriano en el término municipal de Robredo Lomón.

Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial.—Anuncio de vacantes de los cargos de juez de Paz sustituto de los Ausines y de Angul y de fiscal de Paz sustituto de Ryovalca de Riofranco.

Delegación de Industria. — Resolución por la que se autoriza a la firma "Textil Nuño Rasura" para ampliar su industria de fabricación de tejidos de rayón, sita en nuestra ciudad.

LETRAS DE LUTO.—En Logroño dejó de existir el pasado día 9, el secretario jubilado del Ayuntamiento de Treviño, don Zacarías Ezquerro Uquiza, particular amigo nuestro.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su afilida esposa, doña Matilde Fernández, hijos, entre ellos nuestro querido amigo don Teodoro, secretario de Villadiego y demás familia, especialmente su hermano, nuestro también particular amigo don Leonardo, secretario del Ayuntamiento de Villambistia, el testimonio de nuestra condolencia.

—En Roimaza falleció el lunes último, a los 69 años de edad, don Juan de los Rios González, esposa del industrial de dicha villa, don Rafael González.

Al rogar a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma

LA CONSTRUCTORA DE TOLDOS

Plaza de los Mostenses, 9 MADRID

Lótes impermeables de todas las clases a servir en 24 horas.

Solicite muestrario al teléfono, 3095. Señor González

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Josalit, m., Serapion, Clementino, mrs. Lorenzo, ob.

Misa con rito doble y color encarnado de San Josalit, después oración E. famulos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Alberto Magno, ob y dr. Eugenio, Félix, obs., Segundo, Fidenciano, mrs., Leopoldo.

Misa con rito doble y color blanco de San Alberto Magno, segunda oración E. famulos.

CULTOS

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo de Burgos. Hoy, a las siete de la tarde, rosario, plática de difuntos por el M. I. Sr. Don Abilio del Campo, abad de la Hermandad y se terminará con un solemne responso.

Mañana, a las once, solemne funeral por los hermanos fallecidos y responso cantado.

Solemne Hora Santa.—Por la tarde, a las siete, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos solemne Hora Santa dirigida por el M. I. Sr. Don Pedro Ruiz Monje.

IGLESIA DE VENERABLES.—Solemne novena en sufragio de las Benditas

almas del Purgatorio. Dara comienzo hoy, por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

JUEVES EUCARISTICAS

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa a las siete de la noche, en la iglesia de San Lesmes.

Bendición del banderín de Niñas de la parroquia de San Gil

El domingo pasado tuvo lugar en la parroquia de San Gil Abad la solemne bendición del banderín de Niñas de Acción Católica de la parroquia.

Después de la misa parroquial, en el altar mayor completamente iluminado y artísticamente adornado con flores naturales, procedió el señor cura parroco a su bendición, siendo madrina la distinguida señora de Arce. Después de una breve y hermosa plática dirigida por el señor parroco a las niñas, se cantó el "Cristus Vincit" pasando todas las pequeñas a besar su bandera y acto seguido a la sacristía donde fueron obsequiados todos los invitadas con dulces.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

CLISSE: "Sueño de Andalucía" (2). **AVENIDA:** Calatravayas: "La Señora de Fátima" (1). **CORDON:** "Si ella lo supiera" (3) y "Adorable mentirosa" (4). **GRAN TEATRO:** "Fin de Semana" (3) y "Noche de pesadilla" (2). **POPULAR:** "Si ella lo supiera" (3) y "Adorable mentirosa" (4). **REX:** "Sin remisión" (4) y "Sin amor" (4).

EXPLICACION.—(Para cine): 1, todos; incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores, con reparos y 4, gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30. Té bajo de moda.

LIA DELVY, VALEN-MARA, MARUJITA PARRA, MARUCHI MARTIN Y OROUESTA INTERNACIONAL TRUCHADO

LA SEÑORITA

María Concepción Calleja Nogales

Falleció en su domicilio de Melgar de Fernamental, el día 10 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus afligidos padres, don Ursicino Calleja González y doña Fidela Nogales Rodríguez; hermanos Lucidia, Manuel, Teresa, Félix, María de las Mercedes y Fidele; hermanos políticos don Alberto Canduela, doña Enriqueta Miguel, don Atlano L. Ariz, don Aurelio Mediavilla y don José Pedreira; sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Participan tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas.

EL PRESBITERO

D. Tomás Fernández Salas

Capellán de la Iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid.

Ha fallecido, en dicha capital, el día 7 de Noviembre de 1951 a los ochenta y seis años de edad.

R. I. P.

Su hermano, don Valentín; hermanas política, doña Aurelia Aguilar Díez; sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA TEOFILA MORAL ARCOS

que falleció en Frandevinez el día 13 de los corrientes a los 34 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(R. I. P.)

Su esposo, don Crisanto Beltrán Nebreda (capitán de Artillería); hijos Julia, José-Luis y Carlos; padres políticos, D. José y D.ª Emilia; hermanas, Teresa, Julia, Eulalia y Consuelo; hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la tenaz presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, miércoles, día 14, a las OCHO de la mañana en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel de Frandevinez y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Frandevinez, 14 de Noviembre de 1951.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS

PRECISO local para almacén en calle Puebla de alrededores. Auto ibérico.

ARRIENDOS entresuelo amplio, todo confort, calefacción, industria-comercio, con vivienda, y hermosos locales. Vitoria, 21.

TEMPORADA de invierno alquilo chalet amueblado, confort, jardín, arbolado, clima ideal, a 5 kilómetros de Alicante junto parada tranvia. Dirigirse propietario: José Aguilera, Plaza Gabriel Miró, 2. Alicante.

DOS o tres habitaciones sin muebles, desseo. Razon esta Administración

ARRIENDO o vende local con pequeña huera por Rivalaura. Informes Francisco Salinas. Barrenito González.

GRATIFICARE quien proporcione piso céntrico, calefacción individual, hasta 800. Dirigirse Apartado 128.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

REPARACION de camiones con personal competente y elementos adecuados. Especialidad en motores Diesel. Reparación propia. Responsabilidad absoluta en los trabajos. Talleres Pasquero. Gregorio Balparán, 70. Bilbao.

VENDO remolque, ruedas neumáticas de cuatro toneladas o cambio por otro de 5 a 6. Granja Valdelella (Vizcaya).

REMOLQUE 4 Tm. marca S.E.C.O.R.S.A. seminuevo, vendese en Villarcayo núm. 8 (Tel. 28-92). Burgos.

COLOCACIONES

NCMBRARIA delegado provincial Burgos, asistente importante, persona solvente cuente con organización seguros o similar. Ofertas detalladas Sr. Escalada. Apartado, 9.182. Madrid.

PRECISO obrero sepa andar con carro. Informarán Padre Florez, Barberia.

SE NECESITA chica sepa cocina. Informes Plaza Prím. Escance.

OFRECESE chofer carnet primera. Plaza Doctor Albiñana, 3, 1.º

NECESITO asistente. Vitoria, 41, principal, de hasta 800. (Encina Garaje Urb.)

NECESITO niñera. Lain Cruz, 37, 2.ª izquierda.

PRECISASE mecanógrafa auxiliar, contabilidad, con práctica, en importante industria. Informes esta Administración.

NECESITO sirvienta formal para pueblo próximo Burgos. Defensores Cayado, 9, 2.ª, derecha.

SE NECESITA oficial de labora, Simón de Bustos, Torquemada (Palencia).

SE NECESITA cocinera circular con su buena garantía 300 pesetas. Razon esta Administración.

VENDO porción dos hogares, en buen uso. Píñones, 4.

SE VENDEN cajones de madera. La Electricidad Industrial. Vitoria, 7.

SE VENDE perra galga 2 años a prueba. Tratar con Lucio del Rio, en Herra del Castillo.

TUBOS de cemento, de caliza y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puerto Careaga, Burgos.

COMPRO oro, plata, alhajas, absoluta reserva. Sáenz de Santa María, San Juan, 1.

INCUBADORAS a plazas Garantizo calidad, 50 a 20.000 huevos. "Agre". Representante Robles, Valladolid, 55, 2.ª

MAQUINAS punto garantizadas. Precios sin competencia. Loguñu, Oso, 3. Madrid.

POLLITOS garantía vigoteses, pollitos varios tipos. Granja diplomada "La Florencia". Gallegos gratis. Apartado 1250. Madrid.

COMPRO papel y libros de todas clases. Completos tiempos seños España. Escribá señor Icho. San Pablo 7, 5.ª

OCASION vendo sierra circular con su buena garantía 300 pesetas. Razon esta Administración.

VENDO calefacción completa nueva. San Francisco, 74, 2.ª

SE VENDE maquina cigarreros, sillón oficina rñe, varios. Herce Alcazar, 3, 3.ª, derecha.

SE VENDE media casa piso segundo con llave en mano, en Alonso Martínez núm. 4. Razon, Valladolid, num. 6, 2.ª derecha. Burgos.

COMPRO venta fincas urbanas y rústicas. Colocación ventajosa capitales.

TESLA (Técnicos reunidos). Reparaciones Radio a domicilio. Abonos, Avistados e inscripciones. Estudios Interreg. Vitoria 7.

OCASION dos aparatos radio como nuevos. Vitoria 20, 2.ª izquierda.

INCAS

AGENCIA Martínez vende puros libros de 25.000, 30.000, 35.000, 40.000, 45.000, 50.000 hasta 100.000 pías, en todas las zonas. Casitas unifamiliares libros desde seis a 45.000 a 100.000. General Mola, 12.

SE VENDEN pisos económicos, facilidades pago. Avenida Palencia, 33, 1.ª (La Castellana).

VENDO puros libros 30, 40, 50, 55, 60, 75, 120 VENDO casas muy baratas y 200.000 pesetas. Sáenz las en Plaza Mayor y de Santa María, San Mamed. Sáenz de Santa María. San Juan, 1.

SE VENDE pequeñas parcelas edificables, con terreno para huerto en calle Santa Ana. Informes General Mola, 1.ª segunda.

SE VENDE media casa buen piso y varaje más jardín, vende libre, junto carretera general, 145.000.

ALBILLOS. Vendo un piso nuevo, amplio 30.000 otros 35.000 libros. (Ganadero).

BREABUR. Gran oferta oportunidad. Vendo dos hermosos pisos de baño habitaciones y servicios, en ocho mil duros cada uno y dos CONDE (Agencia Exito), magníficos sobano de calles Avdaños, San cinco habitaciones a Juan, Vitoria, desde 1.800 duros, tratase de vendedor de sangre. Heróles Alcazar, 1.

SE VENDE una junta de vacas negras con carro y aperos, emparejadas y de la Sierra. Tratar con Mercos Rioja.

SE VENDE un vagón de vacas de Espinosa de Burgos, Miranda, 23 Noneres, Celestino G. Bar Casa David, San Sebastián Dorotea.

BURRO semenal de 3 años, pelo negro, 150. Vende Alberto Guante, Belorado.

BERNABE (Comercial Burgalesa), Miranda, 23 vende planta baja industrial libre, con o sin pines, facilidades pago.

ALBILLOS. Casa con buen piso y varaje más jardín, vende libre, junto carretera general, 145.000.

ALBILLOS. Vendo un piso nuevo, amplio 30.000 otros 35.000 libros. (Ganadero).

BREABUR. Gran oferta oportunidad. Vendo dos hermosos pisos de baño habitaciones y servicios, en ocho mil duros cada uno y dos CONDE (Agencia Exito), magníficos sobano de calles Avdaños, San cinco habitaciones a Juan, Vitoria, desde 1.800 duros, tratase de vendedor de sangre. Heróles Alcazar, 1.

HUESPEDES

SE ALQUILA gabinete dos cosas con derecho a cocina o para dormir. Píñones 13, 3.ª, derecha.

SE ALQUILA habitación a matrimonio sin hijos. Razon San Pedro y San Felices, número 20, 4.ª, derecha.

MUEBLES

MAGNIFICA mesa oficina y escritorio. San Felices, 2.ª, habitación 5 (Casa Paquino).

VENDO dormitorio y colchon de lana. Informes en esta Administración.

PERDIDAS

EXTRAVIO de un choto con una marca en oreja izquierda. Su dueño, Madrid a Helios, Duque de Sexto, 30.

CERDOS cebados viterianos finos, once arrobas aproximadamente, vendido partida 75. Razon esta Administración. No se contestan cartas.

VENTA de cerdos York raza legítima, de varios tamaños. Santa Agueda, Alcazar, vicos Sáenz.

VENDO carro buques, sventadora Ajuria número 1, buco estado. Taller Herreria Félix Santerma. Los Ausines.

EN EL trayecto de Burgos a Monasterio se ha extraviado el día 11 un saquito contenido unas maquinas de precintar y no precintos. Se gratificará a quien lo entregue en la calle Madrid, 3. Propiedad de la Administración.

EXTRAVIADA en caso Mirafadas galga negra corbata, alende por "Linda". Gratificaran, Calzados Ruiz, Plaza Mayor, núm. 19.

FERDIDA una mula moñina, quincena, marcada letra I, carrillera. Razon: Huelgas casa marmolista.

EXTRAVIADO macho lechal, pelo castaño bezo atecuberto, pata izquierda por el corvejón inflamada. Dar razón a Bar Sevilla, Barrio San Pedro.

EXTRAVIADO vaca pelo castaño, parto oscuro, cuernos espadados, dando leche. Calle Salazar de Amaya, Anyel Miral.

EXTRAVIADO perdido lona cubrir maletas, color gris, con sus cueros metálicos y correa. Se gratificará a quien la entregue en San Sebastián a Miguel Díez, San Felices, 2.ª, 4.ª, en Madrid a Helios, Duque de Sexto, 30.

TRASPASOS

TRASPASO tienda céntrica poca renta. Buena ocasión. Informes, Puebla, 37, 2.ª derecha.

EN BELORADO, por ausencia del dueño se traspasa la fonda "Tere". Única en la localidad. Poca renta. Informes el mismo.

BREABUR. Tienda con instalación apropiada para comestibles y charcutería, traspasos en calle Vitoria, precio económico y facilidades pago. Informese rápidamente. Heróles Alcazar, núm. 1.

TRASPASO por Barrio Gimeno, locales muy baratos para cualquier industria. Sáenz de Santa María, San Juan, 1.

TRASPASOS comerciales diversos, vauerías, Industrias. "Sade". José Antonio, 3.

CONDE, traspaso locales calle Páramo, Capitanía, Plaza Prím, San Pablo, Miranda, desde 85.000 pías. Plaza Santa María, núm. 4.

ALBILLOS. Charcutería Plaza Vega traspaso 30.000. Obligado. Plaza Vega, 36.

ALBILLOS. Herrería y pintura frutas traspaso, plaza maría, 35.000. Vega, 36, 2.ª.

ALBILLOS. Junto a Estación Autobus traspaso local amplios escaparates. Buena renta, 75.000.

ALBILLOS. Comestibles la Vitoria traspaso 15.000, buen media vida

ALBILLOS. Magnífico local con pías, traspaso 8.000 pías. Vega, 36.

VARIOS

ACEITE de hígado de bacalao y harina de pescados, especiales para platos de aves y cerdos. Droguería Evidel. Calle San Lorenzo.

MAGNIFICA presentación gran calidad, precios como nadie, en butacas, trilleros. Encargos Alcazar. Tapicero. San Pablo, 14, 1.ª planta.

FOTOGRAFADOS. Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13. Teléfono 5015.

LABRADORES: Podéis bajar con más comodidad visitando los mercados, los azules de gran duración, en "Nuevos Alcazanes".

TRABAJADORES: Vuestros ropas, camisas, calcetas, medias, botinas, etc., etc., en "Nuevos Alcazanes".

MECANICOS del campo mecánicos de precisión y comodidad usando las prendas azules, buzos, etc., de "Nuevos Alcazanes".

MECANICOS de taller, en establecimiento que os surtirá de buzos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica en "Nuevos Alcazanes".

Dos incendios

A las diez y media de la mañana de ayer los bomberos sofocaron un pequeño incendio que se había declarado en la caseta habilitada para las oficinas del servicio de Transportes Militares en la Estación del ferrocarril del Norte. Afortunadamente sólo quedó destruida parte del tejado.

Una hora después el reten del mismo parque de bomberos acudió a la casa número 14 de San Lorenzo, propiedad de doña Mercedes Manero, donde en la planta baja ocupada por la familia de doña Josefa Zamorano se había producido otro incendio, también sin importancia y originado por el hollín de la chimenea.

A prueba de ROBO e INCENDIO

puede guardar con toda garantía, su dinero, joyas, documentos, valores, etcétera, en

ARCAS DE CAUDALES ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva.

IGNACIO PALACIOS, S. A.

(Vea exposición provisional, calle Miranda, 3, y solicite precios y catálogos)

POR CESE DE NEGOCIO

Vendese camión Studebaker 1-15 (gasolina) y Sotta D-70 (gas-oil), toda prueba.

Informes: EUSEBIO ALONSO, Angustias, 1 - VALLADOLID

Bolsa

Madrid.— La Bolsa abre la semana con una sesión algo seca; cambios contrarios, en la mayoría de las cotizaciones, especial en las industriales pesadas. Descienden ocho enteros las acciones de Ebro; siete, Explosivos y Petrolina; cuatro Española de Petrolina y con diferencias menores otros valores. En las mejoras, sólo se dieron dos y tres enteros en Sniace y material y construcción; una de dos en Mengemor y algunas de un entero. El cierre mostraba pesadez.

Interior, 84, 104 25; 105 50, 106; Amortizable, 4 por 100, 1908, 91; 3/5 por 100, 1951, 90 75; Enero 1950, 100; Exentas, 99 y Lotes, 100 70.

Acciones.— España, 324; Hipotecario, 300; Central, 295; Español de Crédito, 474; H. Chorro, 154; H. Española, 252 50; Iberduero, 199; Mengemor, 130; Sevillana, 158; Electrica Madrileña, 132 50; Telefonica, 179; RII, 399; Campsa, 161 50; Naval preferentes, 120 50; Explosivos, 263; Hidrotronic, 150; Petrolina, 355; Altos Hornos, 216; Auxiliar FF. CC., 269 y Tetasa, 260.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39 60 libras esterlinas, 110 95 francos franceses, 11 27; suizos, 91 y escudos, 197.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— Pequeños retrocesos en Bancos y Metalúrgicas, salvo en el Banco de Vizcaya, que repite. En Electricas, pérdida de posiciones, menos en Hidrola, que gana un duro, y en Electra Madrid, que mejora dos. En Navieras, la Bachi cede diez pesetas y, en cambio, Aznar, mejora veinte.

Acciones.— Banco de Bilbao, 497 50; Banesto, 470; Vizcaya A, 400; Viesgo, 162; Española, 251; Iberduero, 196 50; Naviera Bilbaína, 292 50; Vascongada, 1 490; Aznar, 2 120; Santa Bárbara, 159; Campsa, 163; Telefonica, 178; Papelera, 392 60; Sniace, 468; Explosivos, 267 y Seguros "La Polar", 375.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS

España, 12 - BURGOS

CONTRA EL PAPO O PAPERERA

CAPSULAS VITAN

Máquinas 'BIRCH' (inglesas)

Para coser mojado

Para tintes y aprestos

Máquinas industriales para coser

Manuel Romero

Al. Dr. Areilza, 9

Teléfono 31011

BILBAO

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Guadalupe Ruiz de Dulanto de Pinedo

que falleció el día 15 de Noviembre de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su esposo, hijos, hermanos y familiares, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el día 15 de los corrientes en la Parroquia de San Cosme y San Damián a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; en la Iglesia de la Merced a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media; en la Iglesia del Carmen a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; en la Iglesia de San Lorenzo a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media y once; en la Iglesia de San Nicolás a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y nueve y media, así como la Bendición y Reserva a las cinco de la tarde en la Capilla de los RR. MM. Reservas, Bendición y Reserva a las seis y media de la tarde en la Capilla de los RR. MM. Reservas de misas en la Parroquia de San Nicolás de Miranda de Ebro y Parroquia de San Pedro en Ircio, cuyos actos de piedad serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Burgos, 14 de Noviembre de 1951.

Los deportes

Está en marcha la organización de una importante prueba ciclista internacional

Se denominará «Gran Premio Ciclista de la Península Ibérica» y constará de 26 etapas, con entrada en Francia y Portugal

Madrid.— Está en marcha la organización de una importante prueba ciclista, que se disputará en la próxima Primavera, con la denominación de Gran Premio Ciclista de la Península Ibérica.

Se trata de una carrera de carácter internacional y a desarrollarse en 26 etapas con entrada en Francia y Portugal. El recorrido señalado en principio es de unos 4.800 kilómetros.

Los premios en metálico serán cuantiosos.

Ya se ha pedido la inscripción en el calendario ciclista internacional, el cual será decidido en la reunión que la Unión Ciclista Internacional celebrará el próximo día 22, y a la que asistirá como representante de España el vicepresidente de dicho organismo, don Juan Bautista Soler.

Imbelloni, cedido por el Madrid al Córdoba

Jugará con los andaluces en la actual temporada

Madrid.— Poco Bru, secretario técnico del Córdoba, y el señor De la Lastra, en representación de la Directiva de dicho club, parece ser han llegado a un acuerdo con Imbelloni para que el jugador argentino juegue con el equipo cordobés durante la actual temporada, en calidad de cedido por el Real Madrid.

La Agenda que ha editado la Sección Femenina reúne cuantos consejos útiles necesita el ama de casa. Para su adquisición en la Delegación Provincial Regiduría de Prensa y Propaganda.

Los chicos y los mayores saben que lámparas YRIA son sin duda las mejores.

YRIA

LAMPARAS

LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

Máquinas 'BIRCH' (inglesas)

Para coser mojado

Para tintes y aprestos

Máquinas industriales para coser

Manuel Romero

Al. Dr. Areilza, 9

Teléfono 31011

BILBAO

Máquinas 'BIRCH' (inglesas)

Para coser mojado

Para tintes y aprestos

Máquinas industriales para coser

Manuel Romero

Al. Dr. Areilza, 9

Teléfono 31011

BILBAO

Presenta sus credenciales a S. S. el Papa el embajador de España en la Santa Sede

(Viene de primera página).

«Señor embajador: Tras el inesperado retorno a la Patria de vuestro ilustre y en gran manera benemérito predecesor, para ocupar un alto cargo en la gobernanación de su país, vuestra excelencia ha sido escogido por la confianza del Jefe del Estado como representante ante Nos de este pueblo español tan próximo siempre a nuestro corazón. Por eso, al dar solemne comienzo a su misión aquí — donde tan importante número de Gobiernos de Estados de todas las partes del Mundo de las más diversas formas de gobierno mantienen sus representaciones diplomáticas —, queremos darle la más paternal y cordial bienvenida, expresando al mismo tiempo la convicción de que el fiel y católico pueblo español le acompañará, en la misión que V. E. inicia en el centro de la Cristiandad, con la satisfacción mas viva y la aprobación mas íntima y sincera.

En tal expectativa nos confirmamos las nobles expresiones que vuestra excelencia acaba de pronunciar, manifestación paladina de lo profundamente que en su espíritu está grabado el peculiar carácter de su importante función.

No ignora vuestra excelencia el aspecto que el Mundo de hoy presenta, no solo por ser digno retoño de una familia donde se entrecruzan las viejas estirpes ibéricas con las modernas ramas brotadas en la tierra férrea del Mundo nuevo, sino por venir directamente de ese mismo hemisferio, donde veinte naciones, hablando el mismo idioma y adorando al mismo Dios, hacen de la historia común afortunadamente se ha dicho, algo actual y palpante que nunca muere.

Esta experiencia humana, enriqueciendo la ciencia adquirida en las más famosas escuelas de su Patria y del extranjero, juntamente con la práctica conseguida a lo largo de un historial, mucho mas denso que largo, sobre todo en el campo del Derecho internacional, habrán hecho notar a vuestra excelencia la trágica característica de nuestros días, consistente en la disparidad entre los principios jurídicos, que proclaman como meta, anhelada la pacífica convivencia de los pueblos, y la realidad política, que parece cerrar el camino, poner la meta cada vez mas remota y hasta correr el peligro de no alcanzarla nunca.

Quien no esté resuelto a combatir tan espantosa discrepancia y a superarla dentro de su campo de acción, no forma parte de los auténticos, de los sinceros propugnadores de

la paz, porque, para refutar sus verbalismos pacifistas, bastan sus obras contra la paz misma. Y quien no se halle dispuesto a reconocer la supremacía moral del problema de la paz en todos sus aspectos, aparta la mirada del que es oficio principal de la humanidad, ignora deliberadamente un deber urgente, que se impone con la misma gravedad a todos y cada uno de los hombres, lo mismo que a los pueblos; cierra los ojos, no sólo a la luz de un problema específico del consorcio humano, sino a los esplendores de una función esencial de la Fe cristiana, para la formación de una sociedad penetrada del espíritu de Jesucristo.

Hace ya demasiados años que la Humanidad y la Cristiandad oscilan a lo largo de la línea vertiginosa que separa el deseo de la paz del temor de la guerra, temor de una guerra que, aunque no parezca inminente, por un inexplicable reflejo psicológico impulsa a todos, gobernantes y gobernados, con derivaciones económicas y sociales que deben atraer a cualquier espíritu clarividente.

Nadie contempla tan negro espectáculo con mas amarga y dolorosa preocupación que el Padre común de la Cristiandad. Nadie con mas horror que el ve los indecibles dolores y calamidades, las espantosas catástrofes de orden material y moral que descargan sobre la humanidad si no se consiguiere pronto rellenar ese abismo de mutua desconfianza y de fundado recíproco pavor que se abre entre los pueblos y entre los grupos de pueblos.

Todos, adiestrados por una larga experiencia, saben por desgracia que, en la dura realidad de la hora presente, hasta el más sincero amor de paz no puede prescindir de la estricta vigilancia contra el peligro de las agresiones injustas. Pero, por encima de todo, hay una intención que debe mover a quienes se consienten miembros de la comunidad de los pueblos cristianos, de los Estados que viven sobre una base moral, a hacer cuanto, humanamente hablando, sea posible para cerrar el abismo excavado en la carne viva de la Humanidad. Y cuando, por el momento, no se pueda llegar a soluciones definitivas, será menester, por lo menos, favorecer todas las soluciones pacíficas sinceras, aunque sean graduales, y esperar luego con paciencia y atención a que apunte el alba de días mejores, en que la opinión pública y mundial, dentro de una atmósfera más tranquila y serena, se halle mejor preparada para la recíproca comprensión.

No puede existir la menor duda acerca del puesto que, en esta lucha, trabada con los mas nobles fines, le corresponde a España. Vuestra excelencia viene precisamente de aquellas tierras hacia las que se volvieron los ojos moribundos de la gran Isabel — cuyo centenario se celebra este año — en cuyo espíritu singular querriamos evocar, no tanto la fortaleza o la visión política, cuando las ansias maternales de paz dictadas por un concepto profundamente cristiano de la vida, que pedía, para los hijos de la América, un arte de cultura y devoción, lo que predicaron los apóstoles hispánicos en el Perú y en toda América; lo que enseñaron sus filósofos y teólogos en Salamanca, en Alcalá y en Trento; lo que cantaron sus poetas en estrofas inspiradas; lo que pregaron sus Santos con sus vidas ejemplares; lo que testimoniaron heroicamente sus mártires de todos los tiempos. Estrellas son en el cielo de su Historia, a cuya luz jamás podrán resistir muchos las densas, pero artificiosas, tinieblas, suscitadas por el espíritu del mal. El nexo, vivo y vital, que une a la vieja España con el resto de la comunidad de las naciones se podrá olvidar temporalmente, o menoscabar ante la presencia de un momento de crisis.

Acto seguido fue propuesta también la inclusión del problema de Palestina, lo que se hizo sin discusión.

Igualmente fue incluida la cuestión del supuesto maltrato de los hindúes en la Unión Sudafricana.

La Asamblea decidió también incluir en el orden del día la propuesta tripartita occidental para crear una comisión que averigüe las posibilidades de celebrar en Alemania elecciones libres, bajo el control de las Naciones Unidas.

¿QUE PREPARA VICHINSKI?

París.— El delegado ruso en las Naciones Unidas, Andrei Vichinskiy, se le ha concedido permiso para pronunciar otro discurso "de apertura" en la Asamblea de la O.N.U. El permiso le ha sido concedido por el presidente de la Asamblea, el mejicano Padilla Nervo, basándose en el hecho de que el ministro ruso ha afirmado que desea "hacer algunas correcciones".

«Se hacen aquí conjeturas en el sentido de que tal vez Rusia presente una oferta "sorprendente". — Efe.

NO SE DISCUTIRÁ EL CASO DE CHINA ROJA

París.— La Asamblea de las Naciones Unidas ha rechazado por treinta y siete votos contra once y cuatro abstenciones la petición soviética de inscribir en el orden del día de la Asamblea la cuestión de la representación china en la O.N.U.

APLAZAMIENTO

París.— El debate sobre la inclusión de la cuestión marroquí en el orden del día de la Asamblea general de la O.N.U. ha sido aplazada a petición de Egipto, que desea disponer de unos cuantos días para estudiar la declaración del ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, al respecto.

acompañaban al Soberano Pontífice, entre otras altas dignidades, los miembros de su enticamar, monseñor Federico Galloni de Vignale, chambelán de la Corte Pontificia, y monseñor Diego Venini.

Monseñor Beniamino Nardone, secretario de la Congregación consistorial, hizo en la sala del consistorio la presentación al Santo Padre del nuevo embajador español.

TRACTORES AGRICOLAS

ENTREGAS EN EL ACTO

JOSE BARRIOS

Vitoria, 109 BURGOS

DIGANOS PORQUE PIDE EL BRANDY '103' de Bobadilla y GANARA 15.000PTS

BOBADILLA y C.ª creadores del Brandy "103" ofrecen a Vd. 15.000 Pesetas por completar a su satisfacción la frase siguiente:

Piño el BRANDY "103" por

CONDICIONES

La frase completa elegida por Bobadilla y C.ª quedará de su propiedad, y clasificada con el primer premio de 12.000 Pesetas.

Se establecen además 3 accesos de 1.000 Ptas. cada uno en las mismas condiciones.

Caso de igualdad en la frase elegida en primer premio, este se sorteará entre los agraciados, ante Notario de esta localidad levantándose la correspondiente Acta.

Cada concursante en unión de su frase o frases, acompañará una copulsa de BRANDY "103" de cualquier otro producto de Bobadilla.

Se admiten frases hasta el 8 de enero próximo.

La correspondencia a BOBADILLA y C.ª Jerez de la Frontera Para el Concurso BRANDY "103"

GUÍA FAGULTATIVA

MOISES ARROYO

PIEL Y VENEREAS

Plaza de Prim, 24. — Teléfono 3264

Doctor VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES

CLINICA GENERAL RAYOS X

Calera, 5.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza Rey S. Fernando 3, 3.ª. Tel. 1445

J. M. FRANCÉS GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

España, 32 — Teléfono, 1912

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón

RAYOS X

Consulta de 10 a 1

Generalísimo Franco, 13 (Antes Isla)

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

General Santocildes, 10, 1.ª - Tel. 3247

Teléfono, 2310

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta diaria de 12 a 2

Calle de Santander, 23 y 24, 3.ª

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.

Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono 1667

GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR OFICIAL

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 2 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.ª

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confie en esta Casa su receta de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas

J. VELASCO

Del Hospital Provincial

PULMON Y CORAZON

RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander, 18, 2.ª — Teléfono, 1533

Dr. Rodríguez Pascual

PIEL, SIFILIS

Especialista diplomado

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

San Pablo, 6, 1.ª — Teléfono, 2946

Cloaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

San Juan, 22 moderno. — Teléf. 1855

Manuel Alonso

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

RAYOS X — ANALISIS

Vitoria, 23, primero

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1371

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Cruz Roja. — RAYOS X

Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja

Vitoria, 30, 3.ª — Teléfono 1591

G. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio, San Pedro Cardena, 21

Consulta, Avellanós, 1 (De 12 a 2)

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23 — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA, 10, 2.ª - DE 12 A 2

OPTICA CIENTIFICA

FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA

PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS

Despacho de recetas

El Campo

El mercado de la patata

Los precios oscilan entre 0,60 y 1,90 pesetas el kilogramo

La tendencia general es de baja

La tendencia actual del mercado de la patata cuando llega a su cenit la cosecha de otoño, sigue siendo de Hojaldra de precios en general, cuando no es de franca baja, pese a los múltiples arbitros que se ponen en juego para evitar que una avalancha de oferta determine una caída vertiginosa de las cotizaciones. En lo posible, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo ha tomado cartas en el asunto en algunas provincias, cargando con la responsabilidad de abrir mercado, en otras provincias, a la producción obtenida en su demarcación cuando aquella excede de las propias necesidades, con lo cual aspiran a realizar una eficaz labor de descongestión. Desde el punto de vista cooperativista, y del productor, la idea es excelente, pero debido a la gran cosecha, o mejor, a las sucesivas buenas cosechas de dicho tubérculo, no siempre se alcanzan los resultados apetecidos, debido a que la oferta pro-

viene de todos los puntos cardinales y desborda todos los cauces, como ocurre siempre, en igualdad de circunstancias, cuando de productos precedentes se trata, es decir, de artículos de difícil conservación. Pero de cualquier manera, siempre podrán decir estas entidades que han cumplido fiel y celosamente lo que consideren un deber: Defender la permanencia de los que ellos, consideran precios remuneradores o "menor perjudiciales".

Paralelo, y subterráneo, el consumidor que no cultiva patatas, adopta otra posición defensiva, a lo que también tiene perfecta derecho, quien lo duda? Y resuelve en el acto: "No compre patatas en tanto no me sean ofrecidas a X". Pero enseguida observa lo absurdo de su posición o de su actitud. No puede pasarse sin comer patatas, ahora que están a precios accesibles, como antes cuando tenía que emplear un colchón, si el consumidor, para proporcionarse el tipo de obsequio con una porción de ellas de la reina de su hogar.

«Candelario, ¿cómo navi, ¿cómo se te traigo? — porque el buen hombre no había dudado en darse una caminata, a pecho descubierta en plena vía pública, para llevar a aquel templo iluminado a sus dominios caseros. — Dios de Dios, ¿de dónde has sacado eso! — exclamaba, tras de ser llevado y de estupor la reina del hogar.

No, no el consumidor puede pasarse sin patatas y sin otras cosas. Si siquiera puede imitar a esos fantásticos ayunadores que se exhiben por el mundo, entre otras razones, porque, para ayunar en tales condiciones y por tan largo periodo, es indispensable un reposo absoluto. Lleva, pues, todas las de perder. Y tiene que limitarse a adoptar una actitud pasiva. Pero, si este consumidor que nos cuida (pero que contribuye, consumiendo, a que el cultivador viva decorosamente), es un poco filósofo y capaz de pensar en cristiano se hará esta reflexión: "Gracias, Dios mio, por la abundancia derramada sobre "nuestros campos", premiando así el esfuerzo de los hombres que trabajan la tierra para cooperar al bienestar de la sociedad. Dignate, Señor, seguir multiplicando los frutos de nuestro suelo para que todos, en fraternidad y dichosa unidad, continuemos alabandote".

Y dicho esto hagamos un breve recorrido por diversas comarcas para ver como andan las cosas concernientes a la mercancía objeto de esta gira, debiendo advertir que entre las cifras máximas y mínimas que consignamos giran las cotizaciones en todo el país:

Medina del Campo.— Ventas al por mayor, a 0,90 y 1,10 pesetas kilo. Al detalle, a 1,15-1,25.

Alcazar de San Juan.— La que se obtiene en la comarca, a 1,70-1,90, ofreciendo tendencia a la baja, pues se halla a punto de salir al mercado el grueso de la cosecha, aumentando las disponibilidades con la mercancía que llega desde la zona de Miguel Esteban. Los envíos desde Levante han cesado por no poder competir aquella patata con la que aquí se produce, entre otras razones, por la que se refiere al transporte.

Avila.— De 1,10 a 1,30 el kilo.

Alava.— A causa de la mucha producción, la baja es persistente desde hace días, habiendo bajado los precios a 0,65 y 0,60 en punto de producción.

Urduliza.— Se presenta buena cosecha de otoño. Por el momento se sostiene, en el mercado, los precios de 1,50-1,60 y hasta 1,75, este último para la variedad llamada "colorada", tendencia a la baja.

TRACTORES AGRICOLAS

ENTREGAS EN EL ACTO

JOSE BARRIOS

Vitoria, 109 BURGOS

DIGANOS PORQUE PIDE EL BRANDY '103' de Bobadilla y GANARA 15.000PTS

BOBADILLA y C.ª creadores del Brandy "103" ofrecen a Vd. 15.000 Pesetas por completar a su satisfacción la frase siguiente:

Piño el BRANDY "103" por

CONDICIONES

La frase completa elegida por Bobadilla y C.ª quedará de su propiedad, y clasificada con el primer premio de 12.000 Pesetas.

Se establecen además 3 accesos de 1.000 Ptas. cada uno en las mismas condiciones.

Caso de igualdad en la frase elegida en primer premio, este se sorteará entre los agraciados, ante Notario de esta localidad levantándose la correspondiente Acta.

Cada concursante en unión de su frase o frases, acompañará una copulsa de BRANDY "103" de cualquier otro producto de Bobadilla.

Se admiten frases hasta el 8 de enero próximo.

La correspondencia a BOBADILLA y C.ª Jerez de la Frontera Para el Concurso BRANDY "103"

GUÍA FAGULTATIVA

MOISES ARROYO

PIEL Y VENEREAS

Plaza de Prim, 24. — Teléfono 3264

Doctor VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES

CLINICA GENERAL RAYOS X

Calera, 5.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza Rey S. Fernando 3, 3.ª. Tel. 1445

J. M. FRANCÉS GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

España, 32 — Teléfono, 1912

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón

RAYOS X

Consulta de 10 a 1

Generalísimo Franco, 13 (Antes Isla)

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

General Santocildes, 10, 1.ª - Tel. 3247

Teléfono, 2310

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta diaria de 12 a 2

Calle de Santander, 23 y 24, 3.ª

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.

Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono 1667

GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR OFICIAL

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 2 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.ª

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confie en esta Casa su receta de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas

J. VELASCO

Del Hospital Provincial

PULMON Y CORAZON

RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander, 18, 2.ª — Teléfono, 1533

Dr. Rodríguez Pascual

PIEL, SIFILIS

Especialista diplomado

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

San Pablo, 6, 1.ª — Teléfono, 2946

Cloaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

San Juan, 22 moderno. — Teléf. 1855

Manuel Alonso

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

RAYOS X — ANALISIS

Vitoria, 23, primero

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1371

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Cruz Roja. — RAYOS X

Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja

Vitoria, 30, 3.ª — Teléfono 1591

G. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio, San Pedro Cardena, 21

Consulta, Avellanós, 1 (De 12 a 2)

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23 — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA, 10, 2.ª - DE 12 A 2

OPTICA CIENTIFICA

FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA

PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS

Despacho de recetas

Vea nuestro escaparate de artículos de cama

JUEGOS BORDADOS COLCHAS COLCHONES

ALMAGENES MONASTERIO

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en

LA LONJA CONSERVERA

Compare artículos y precios Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Oviedo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS.

SABAÑONES

Cápsulas con PRESERBANON "SABITER" De venta en todas las farmacias

Diario de Burgos

Personajes y lugares de la guerra fría... y caliente

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Margarita Higgins en Pakistán

Entrevista con el primer ministro Ali Khan

Por Margarita HIGGINS

KARACHI Ochoenta millones de pakistaníes, habitantes del país que ocupa el quinto lugar en el mundo en densidad de población, se encuentran dinámicamente enfrascados en la tarea de conseguir para esta parte del Continente hindú una especie de Renacimiento Siglo XX de los ideales musulmanes. Y si las arduas metas de libertad política y resurgimiento económico son perseguidas en el futuro con el mismo vigor desplegado en los cuatro años que lleva de existencia el Pakistán, esta nación pudiera muy bien alcanzar su objetivo de convertirse al mundo islámico y especialmente al Oriente Medio, elevándolo de su actual estado de malestar económico y letargo espiritual.

A causa de este dinamismo, la importancia internacional del Pakistán es evidente. Y según Liaquat Ali Khan primer ministro pakistaní, el país se encuentra firmemente colocado en el bando de las democracias.

Me entrevisté con el primer ministro en su despacho de alto techo y acondicionamiento de aire, que se encuentra en Karachi. Posee la vivacidad y la franqueza de un comerciante americano, demuestra un dominio perfecto del idioma inglés con acento que data de los tiempos de Oxford, e impresiona a sus visitantes imprimien-

do en ellos cierto sentido de objetividad que parecen compartir buen número de sus compatriotas.

ERRORES DE LOS EE. UU.

Según el primer ministro "uno de los errores cometidos por los Estados Unidos es el de relacionar la política externa del Pakistán con la de la India de Nehru. El Pakistán se opone al aislamiento, y está dispuesto a realizar los mayores sacrificios, hasta donde lo permitan sus recursos económicos y su situación militar, en aras del sistema colectivo a construir por el mundo democrático".

EXTRAVIANDO DEL INAGOTABLE

¿Cuál es el objetivo del Islam para el siglo que corremos? Del cuadro de los valores islámicos, el Pakistán como nación y el primer ministro como político han confeccionado un Código moderno que tropezará con escasas críticas en América o en cualquier otro país del mundo libre.

Liaquat Ali Khan lo explica de la siguiente forma: "Hemos resuelto que el Estado ejerza su poder y autoridad a través de los representantes elegidos por el pueblo. En este asunto, hemos tenido bien presentes los principios de la democracia, libertad, igualdad, tolerancia y justicia social. Condenamos la concepción y abominamos del sistema de castas. Creemos en la igual-

dad de todos los hombres y en el derecho de cada individuo a disfrutar del producto de su esfuerzo, capacidad o destreza, y asimismo en el derecho a la propiedad privada, aunque contemplamos con disgusto las acumulaciones excesivas de riquezas no ganadas por el propio esfuerzo y nos preocupamos de la desigualdad que puede amenazar al futuro de la nación".

En términos económicos, el Pakistán tiende a una combinación de diversos elementos, por medio de empresas privadas y propiedades de gobierno. En algunos casos, este último ha de aportar el capital, a causa de no existir suficientes recursos privados para emprender la puesta en marcha de proyectos de gran envergadura.

UNA LECCION PARA EL MUNDO MODERNO

El Pakistán constituye una buena lección para el mundo moderno, ya que demuestra como las energías de un pueblo relativamente homogéneo pueden ser alentadas por la idea del nacionalismo, consiguiendo si no lo imposible, por lo menos metas muy elevadas. Llan muchos los profetas que, en Agosto de 1947, declaraban impracticable el sueño de un Pakistán completamente independiente de la India.

Según observadores extranjeros de reconocida solvencia, esta nación ha conseguido en cuatro años de existencia, resultados sorprendentes, teniendo en cuenta los obstáculos acumulados a su paso. No significa ello que los visitantes que acuden a Karachi se tropiecen con una ciudad moderna e immaculadamente limpia. Por ejemplo, los refugiados duermen en plena calle. Pero no obstante, se trata de una agrupación urbana que ofrece mejores condiciones a las que regían en ella en 1945 o 1949, ya que entre otras cosas, el problema de la vivienda y otros varios han sido solucionados hasta cierto punto. Similares mejoras se observan en otras ciudades del país. Nuevas casas y hoteles se elevan por doquier, se organizan campos de refugiados, se adiestra a la burocracia y las fuerzas de policía perfeccionan sus elementos.

En opinión de los observadores americanos, el Gobierno ha triunfado en la distribución de los fondos de tipo económico con notable habilidad. La cohesión popular se ha visto reflejada en el triunfo de las comisiones de bonos del Estado. Mas importante aún, las condiciones de vida del hombre de la calle han mejorado durante el transcurso de los pasados años.

SUS DIFERENCIAS CON LA INDIA

Resulta impropio comparar el espíritu y directrices del Pakistán a la lenta marcha de la India de Nehru, si se señalan antes que esta última es mucho mayor y contiene muchas más sectas y sectores raciales.

Pero el viajero que recorre ambos países, no puede menos de sorprenderse ante las diferencias que se observan entre ambas naciones, sobre todo en sus actitudes respectivas hacia América. Según funcionarios estadounidenses, las sospechas de la India relativas a los motivos que provocan la actitud americana originaron sus vacilaciones relativas a aceptar una ayuda directa, mientras la actitud hacia el capital extranjero acusa cierta indiferencia.

Por el contrario, desde su nacimiento, el Pakistán ha deseado una asistencia en gran escala y una aportación de capital americano mucho mayor a la que pudo conseguir hasta la fecha.

EL ABUSO DEL FEISMO

Por César GONZÁLEZ RUANO

A mucha gente pero procuremos no caer en la tentación de reutilizarlos. Curzio, como un esteticista a la italiana y como un retórico arrepetido, cae de bruces en los excesos del feísmo y en las exageraciones de preferir lo monstruoso, lo violento, lo desgarrado y lo que parece no tener moral, como si toda sombra de moral fuera un estorbo literario y una concesión a la sensiblería burguesa, que tampoco es verdad.

El feísmo, el mantener toda una obra sin un solo personaje noble o siquiera normal y vulgarmente bien intencionado, a mi me parece que es una moda peligrosa, como todas las modas, que se irá como vino. Claro que el que tiene talento hará siempre obras de talento, pero el problema que ahora se plantea es si el escritor no tiene unos mínimos compromisos no ya morales, sino por lo menos con la realidad, ya que esos escritores se consideran "como realistas y todo ese clima se llama surrealista lo mismo en la literatura que en el cine".

No es verdad que la vida sea así. No es para nada cierto que no existan más que monstruos, malvados, cínicos y seres bestiales. Esto es caer en un arrebato que es menor que el de la novela rosa o el de la literatura romántica porque sea diferente o aún polarmente opuesto.

Creo que va llegando la hora de meditar seriamente sobre estos excesos que pueden hacer un daño a la formación artística y literaria de las jóvenes generaciones. Porque si bien es posible que un gran escritor haga lo que quiera, lo haga siempre o casi siempre bien, un novel que deje influir sus pasos por ciertos colchones sin salida puede romperse la columna de la vocación sólo por salir falsamente orientado.

Eso sin contar con el lado social que el problema plantea al menos sensible espectador que se pare a considerarlo un momento.

Libertad al escritor, sí. Pero que el escritor sienta un mínimo de obligaciones de su individualidad ante el hecho colectivo que supone su influencia en el público.

La vaca "Rignalda" o una fuente lechera

En 24 horas ha dado 53 litros

Uno de sus nietos ha sido vendido en 40.000 pesetas

Torrevelaga. -- La famosa vaca de raza holandesa "Rignalda", campeona de producción de leche en el certamen nacional de Madrid y propiedad de la viuda de Correa, de Comillas, acaba de ser controlada oficialmente y ha dado cincuenta y tres litros en veinticuatro horas. Presenciaron la prueba veintiocho personas.

Un semental, nieto de dicha vaca, de tres años, ha sido adquirido estos días por la Junta de Fomento Pecuario para su centro de inseminación dirigido, en Torrevelaga y ha costado cuarenta mil pesetas. -- Cirra.

A Salvador Dalí no le preocupa



la ortografía en sus

escritos y pone "oy" y "benebolenca"

El pintor José Arias asistió a su conferencia con una gorra a cuadros escocés y una paloma blanca viva, al hombre. -- El gerente de la plaza "Monumental" y Luis Miguel Dominguín "hacen las paces". -- Doce millones de pesetas ha pagado el famoso torero por una magnífica finca, en la provincia de Cuenca



MADRID. De nuestra conferencia con el pintor JOSÉ ARIAS, con una gorra a cuadros escocés y una paloma blanca viva, al hombre. -- El gerente de la plaza "Monumental" y Luis Miguel Dominguín "hacen las paces". -- Doce millones de pesetas ha pagado el famoso torero por una magnífica finca, en la provincia de Cuenca

encuentro un pelo en la sopa.

Salvador Dalí -- a quien hoy se le ha homenajeado -- por todo lo alto con un banquete en el Palace Hotel, momentos antes de su disertación, dijo a los periodistas que no le preocupaba la ortografía en sus escritos. Efectivamente, se asegura que en las cuartillas de su conferencia tenía escrito "el día de oy y benebolenca".

Además, como Dalí, he sido yo expulsado de la escuela de Bellas Artes y pintaré mi pintura. -- comentario con asiduo.

SE ESTRENA Esta película declarada de interés nacional sufrió bastantes vicisitudes, al decir de las gentes que conocen el cotarro de la producción cinematográfica española. Pero, salvadas todas las discrepancias ajenas a los que intervinieron en su realización, ya está desde anoche proyectándose en la pantalla del Pacto de la Prensa, con gran éxito de crítica y de público.

"Sarcos" se desarrolla en el Madrid de estos días, pero no en su centro sector "barcelonés", sino en una barriada popular y popular, donde hay todavía casas de vecindad revueltas y revoltosas, como en la que concurren las incidencias de la pimpante y castiza obra costumbrista titulada justamente "La revoltosa". Pero como estamos en otros tiempos, suceden unos lances muy distintos que las riñas y reconciliaciones, los amores y los "achares" de Mari-Pepa y Felipe.

"Sarcos", desde el principio hasta el fin, es el drama de los que abandonan el campo, embaucados por los atractivos y las tentaciones de la ciudad y, sin experiencia ni cualidades para luchar en la gran urbe, caen víctimas de su ignorancia y sus insensatas. Demuestra y no con palabras -- con lo que pasa a sus personajes -- el trágico destino de esas gentes desarraigadas de sus tierras y sin condiciones para defenderse de los peligros de la capital.

Las pocas personas decentes que intervienen en "Sarcos" adoptan una línea, a los otros. Y esto enseña que pasiva actitud de empujamiento no basta con ser buenos, sino que se precisa completar esta calidad con un carácter enérgico y resuelto para combatir eficazmente la maldad.

De todas las escenas de la película, la de mayor emoción es la del cementerio, cuando vuelve a la tierra -- pero no a su pueblo natal -- uno de los protagonistas, en presencia de su apenada familia -- decidida ya a regresar al campo -- y como guía toreros y esperanza la oración del sacerdote.

Película de conjunto, sin figuras, cuantos componen el cuadro interpretativo asumen perfectamente, exactamente, sus papeles. Juan Antonio Nieves Conde, como director ha sacado magnífico partido del argumento del ilustrado escritor Eugenio Montes. En el largo reparto vemos los nombres ya conocidos de Luis Peña, María Asquerino, Félix Dafauce, María Francés, etc.

HUMENAJE CON... No, no fue un homenaje corriente el tributado a Luis Miguel Dominguín con motivo de hacerle entrega de las insignias de Caballero de la Orden de Isabel la Católica. En principio, todo el acto transcurrió como un mixto. Se como, hubo discursos a continuación, felicitaciones y abrazos.

Después vino la sorpresa, con un abrazo que se puede asegurar que fue el más "sonando" de la noche sabatina. Don Dívino Stúck, gerente de la plaza de las Ventas de Madrid felicito tan efusivamente como ustedes mismos podrán ver en el cada día más popular semanario "Siete teclas" en una foto "histórica". Ni que decir tiene que el regocijo fue general, y que allí no se hicieron más que caballos, naturalmente, alrededor de un posible, casi seguro, uiramos mejor, arreglo entre Luis Miguel y la empresa madrileña. (No hay que olvidar que Luis Miguel al considerarse herido en su amor propio, al formarse el cartel de San Isidro de la feria de este año, rompió su relación con la empresa y no toreó una sola tarde en el ruedo madrileño, durante la pasada temporada). Este arreglo da sus frutos en la próxima feria de San Isidro. Mas vale así, porque Luis Miguel ausente de Madrid, "cosechaba" puntos negativos como esos equívocos de fútbol de la Liga.

LUIS MIGUEL, hacen los popularistas "LABRADOR" nos "Pelo y Melé" del semanario "Digame" siempre bien enterado.

--Luis Miguel y los suyos estarán por América hasta la primavera toro y después Dominguín "Pelo" está invitado en Filipinas para ir a recoger a su hermana Carmela, su balbucina y activa secretaria.

Se va a poner de media eso de no torrear en Sevilla ni en Madrid.

--Si, todos, quieren comenzar cuando la función va por el segundo acto.

--Luis Miguel se afincó.

--¿Dónde?

--En la provincia de Cuenca. Compró una magnífica finca, propiedad de personas de estirpe real, tierras que salieron a subasta y Luis Miguel compró. Entregará los cuartos, sellará ciertos hipotecas y... ¡labrador que le tienes!

--¿Cuántas razones tuvo que emplear para decidirse a este negocio?

--Suma millones. Cusi hasta la docena.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES. -- 1 Provincia española. 2 Invertido, período de tiempo. 3 Fundamental. 4 En la cara. 5 Lazo que se estrecha y cierra y es difícil de soltar. 6 Semejante. -- Par 6 Demostrativo. -- Mamífero. 7 Destinos. 8 Gran extensión de agua. 9 Año.

VERTICALES. -- 1 Embarcaciones neoguineas. 2 Especie de trompetas chinas. 3 Cuerpos esféricos. 4 Agarraderos. -- Abismo. 5 Regales. -- Invertido alimético. 6 Cuerpo magnético. -- Habitin. 7 Teños. 8 bastos. 8 Tratamiento. 9 Excavaciones que circulan, labran las fortalezas.

Solución al jergífico anterior

Una puerta

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. -- 1 Lar. -- Can. 2 Amer (rema). -- Velo. 3 Severidad. 4 Literas. 5 Clás. 6 Manarín. 7 Mirrales. 8 Aras. -- Sota. 9 San. -- Sol.

VERTICALES. -- 1 Las. -- Mas. 2 Amel (lenja). -- Mira. 3 Revistarón. 4 Retinas. 5 Retas. 6 Viraras. 7 Céselos. 8 Alas. -- Neio. 9. -- Nod (den). -- Sal.

Solución al crucigrama anterior

Solución al crucigrama anterior

CINE CORDON

MYRNA LOY
ROBERT LIVESEY
PEGGY CUMMINGS
RICHARD GREENE

MAÑANA Jueves de Gran Moda

MONUMENTAL ESTRENO

La EDAD PELIGROSA

¡HA LLEGADO VD. A LA EDAD PELIGROSA PARA EL AMOR!
SI HA LLEGADO, NO DEJE DE VER LA EDAD PELIGROSA
SI NO HA LLEGADO AUN, NO DEJE DE VER LA EDAD PELIGROSA

TOS CATARROS • GRIPE

PASTILLAS **OLFEX**

ACTIVISIMAS INSUSTITUIBLES

EN FARMACIAS C. S. N.º 1334

CINE CORDON

INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE ULTIMO DIA

¡SI ELLA LO SUPIERA!
y ADORABLE MENTIROSA

SESION CONTINUA DE DE 5 TARDE A 11 NOCHE

PRECIOS 5 PESETAS

Catastróficas inundaciones en el Sur de Francia, a causa de las lluvias

Chocan dos trenes de pasajeros de la «Unión Pacifico» y resultan 21 muertos y 200 heridos

Aviñón. -- Intensas lluvias han caído sobre el Sur de Francia hoy, por cuarto día consecutivo, y los ríos, crecidos, han inundado vastas zonas de tierra cultivada, arrastrando puentes y produciendo daños en el sistema de comunicaciones del país.

CHOCAN DOS TRENES DE PASAJEROS DE LA "UNION PACIFICO"

Evanson. -- En una catástrofe ferroviaria, ocurrida ayer a cinco millas de esta ciudad, al chocar dos trenes de pasajeros de la "Unión Pacifico", el número de muertos, según ha manifestado un representante de la compañía, se eleva a 21, calculándose los heridos en 200, algunos de ellos graves. -- Efe.

UN FUERTE TERREMOTO

Berkeley. -- A las 12.19 de hoy (hora del Pacífico), el sismógrafo de la Universidad de California ha registrado un terremoto, cuyo epicentro se encontraba situado en las islas Kuriles.

Duró dos horas y media. -- Efe.

Corte de pelo y afeitado gratis, ofrece un peluquero toledano, ante las rebajas que hacen sus competidores

Satisfactorias pruebas de cultivo de una planta india, muy apreciada en la industria textil

Toledo. -- Los peluqueros del pueblo de Suenca han iniciado una campaña publicitaria, que el público cobrará una satisfacción. Femen firmada un compromiso para aplicar una tarifa autorizada por el Sindicato, pero se estableció después uno nuevo y puso los precios más razonables, con objeto de adquirir clientela. Hace unos días el peluquero Félix López decidió abandonar sus servicios y estableció el precio del afeitado en 0,75 pesetas y el corte de pelo en dos. Entendado el barbero Félix Muñoz anunció que el cobraría 0,60 por el afeitado y 1,50 por el corte de pelo, y a continuación otro mando preguntar que en su caso sólo se cobrarían los reales por el afeitado, un real por arreglar el cuello y una peseta por corte de pelo. Desde entonces el peluquero de este último se ve lleno de clientes. Por último, hay otro peluquero que ha anunciado servir gratis a sus clientes en vista de la informalidad de sus compañeros. -- Cirra.

ENSAYOS DE CULTIVO DE UNA PLANTA INDIA

Motril. -- Procedente de la India ha sido importada a esta vez, a título de ensayo, una planta que da una fibra parecida al cáñamo, llamada kenaf, que es muy apreciada por la industria textil. Los ensayos han dado un excelente resultado y es muy posible que las cinco hectáreas que el año pasado se cultivaron se vean notablemente aumentadas, dado que adquiere en este clima una corpulencia mayor que en el país originario y mejora, además, la calidad de la fibra. Su labor resulta poco costosa, su ciclo vegetativo muy pequeño y el rendimiento en kilos muy crecido. Hasta el momento la explotación se lleva en forma reservada y los contratos realizados consisten en una especie de alquiler de la tierra por cinco meses, siendo la semilla, laboreo y recolección de cuenta del explotador de la fibra. -- Cirra.

EXÁMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO EN LAS ESCUELAS DE ARQUITECTURA

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.

Madrid. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: -- Educación Nacional. -- Orden por la que se nombra profesor de Formación religiosa para el Centro de Miranda de Ebro a don Rafael Díez y Díez.

Otra por la que se conceden exámenes extraordinarios de ingreso en las Escuelas de Arquitectura. -- Cirra.